

IZOBRAŽEVANJE
ZAPRTIH OSEB

Vedno in povsod je čas za učenje

Pravica do izobraževanja. Vsak človek jo mora imeti.

» Piše: Katarina Plantosar

Ljudska univerza Celje že več desetletij sodeluje z Zavodom za prestajanje mladoletniškega zapora in kazni zapora Celje, kjer ima tudi točko vseživljenjskega učenja, ter s Prevzgojnim domom Radeče. Že od vsega začetka v celjskih zaporih izvajajo svetovanje, opismenjevanje, osnovno šolo za odrasle, srednješolske programe, likovne ustvarjalnice, programe usposabljanja za življenjsko uspešnost in učno pomoč.

Dokončati osnovno šolo in si pridobiti poklic

V skladu z Zakonom o izvrševanju kazenskih sankcij mora zavod za prestajanje kazni zaprti osebi v skladu z možnostmi zavoda in njenimi sposobnostmi omogočiti, da med prestajanjem kazni pridobi znanje, zlasti pa da dokonča osnovnošolsko obveznost in si pridobi poklic. Zaprti osebi je treba zagotoviti tudi pogoje za kulturno-prosvetno dejavnost ter druge aktivnosti, ki so koristne za njeno telesno in duševno zdravje.

Skoraj vsak dan

Zavod za mladoletnike namenja posebno pozornost pedagoški, psihosocialni in specialno-terapevtski obravnavi mladoletnika. »Pri izbiri izobraževalnega programa in poklica zaprte osebe je treba upoštevati zmožnosti, nagnjenja, osebne lastnosti in njene interese, možnosti zavoda in druge okoliščine,« je povedala **Dubravka Milovanovič**, direktorica celjske ljudske univerze.

Pri delu z zaprtimi osebami je zelo pomembno delo strokovnih delavcev v zavodu, saj so oni tisti, ki zaprte osebe motivirajo in spodbujajo k vključevanju v izobraževalne programe. Predavatelji, svetovalci in mentorji učne pomoči iz LU Celje so v celjskih zaporih prisotni skoraj vsak dan. Gre za ljudi, ki so strokovnjaki



Nastajajo uspešne zgodbe

»Največ zaprtih oseb se vključuje v programe opismenjevanja, osnovne šole za odrasle, delovne terapije in likovnih ustvarjalnic. Ob koncu vsakega šolskega leta zavodi ovrednotijo opravljeno skupno delo in vedno znova ugotovijo, koliko uspešnih zgodb je nastalo,« je še povedala Milovanovičeva. Med temi so tudi ekskurzija po Celju, prireditev ob dnevu državnosti, likovna razstava in jezikovni tečaji.

na svojih področjih in jim delo z obsojenci predstavlja izziv. Sodelujejo tudi s študenti prostovoljci.

Aktivnosti brezplačne

Delo z zaprtimi osebami zahteva ljudi, ki radi opravljajo svoje delo in imajo skupen cilj: osebna rehabilitacija zaprtih oseb in ponovna reintegracija v družbo. LU Celje izvaja aktivnosti, ki so za zaprte osebe brezplačne. Posameznim obsojencem se lahko na njihove stroške omogoči izobraževanje tudi na drugih vzgojno-izobraževalnih organizacijah.

Izobraževanje sofinancirata EU in Slovenija

Izobraževanja oziroma usposabljanja se financirajo v okviru operacije 'Razvoj delovnih kompetenc zaprtih oseb', Operativnega programa za izvajanje evropske kohezijske politike v obdobju 2014–2020, prednostne osi 9 'Socialna vključenost in zmanjševanje tveganja revščine', prednostne naložbe 9.1 'Aktivno vključevanje, vključno s spodbujanjem enakih možnosti in dejavnega sodelovanja ter izboljšanje zaposljivosti'. Naložbo financirata naša država in EU.

Obsojenci lahko pridejo prek izobraževanj in usposabljanj do kompetenc, ki jim bodo pomagale do lažjega začetka po prestani kazni. Foto LU Celje

Predavatelji, svetovalci in mentorji učne pomoči iz LU Celje so v celjskih zaporih prisotni skoraj vsak dan.

Foto LU Celje

